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CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Texto para as questões de 1 a 9. 
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Mais  de  50%  da  população  mundial  não  tem  peso
saudável, de acordo com uma recente pesquisa coordenada
por  um  pesquisador  inglês  especializado  em  segurança
alimentar  e  sustentabilidade.  E  a  obesidade  em  todo  o
mundo mais que dobrou desde 1980. 

A  professora  e  diretora  do  Centro  de  Política
Alimentar  da  Universidade  de  Londres  diz  que  o  grande
aumento  das  fontes  de  calorias,  desde  o  início  da  era  da
globalização,  vem  do  cultivo  de  oleaginosas.  “Houve  um
súbito e forte aumento da oferta de óleos de soja e palma e
isso  parece  estar  diretamente  relacionado  com as  políticas
que tornaram a sua comercialização mais fácil”, explica. 

As  oleaginosas  estão  atualmente  entre  as  sementes
mais  vendidas  no  mundo  e  a  maior  parte  dos  alimentos
processados contém óleos de soja ou de palma, porque isso
ajuda a aumentar o seu prazo de validade nas prateleiras dos
supermercados,  acrescenta  a  professora.  “Como  se  tornou
muito  mais  fácil  e  barato  para  a  indústria  de  alimento
importá‐los, não houve um desestímulo ao uso desses óleos”,
continua. 

Uma  pequena  quantidade  de  gordura  é  parte
essencial de uma dieta saudável e balanceada, mas gorduras
são  ricas  em  calorias,  por  isso  consumi‐las  em  grande
quantidade  pode  aumentar  o  risco  de  sobrepeso  ou
obesidade.  Além  do  mais,  as  gorduras  saturadas  e  as
chamadas trans são também associadas a doenças cardíacas.

Por  outro  lado,  uma  recente  pesquisa  da  London
School  of  Economics,  que  analisou  26  países  entre  1989  e
2005, período de grande expansão da globalização, concluiu
que a chamada “globalização social” – as mudanças no modo
como  as  pessoas  trabalham  e  vivem  –  é  o  que  as  está
tornando obesas, e não a maior oferta de alimentos baratos
e mais  calóricos. Segundo o estudo, o consumo continua o
mesmo dos tempos pré‐globalização, mas, hoje, as pessoas
trabalham, compram e socializam‐se sem necessidade de se
movimentar.  E,  por  se  movimentarem  menos,  deveriam
comer menos, ou se movimentarem mais. 

De acordo ainda com a pesquisa, nos Estados Unidos,
por  exemplo,  embora  os  índices  de  obesidade  cheguem  a
quase 35% da população, esse percentual vem se mantendo
praticamente o mesmo na última década, o que pode ser um
indicativo de que os norte‐americanos estejam começando a
aprender  como  comer  e  adaptar  o  seu  estilo  de  vida  à
globalização. A hipótese levantada nessa pesquisa é a de que
esse aumento da obesidade seja apenas transitório. 
 

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações).

 

QUESTÃO 1 

 
A oração “mas gorduras são ricas em calorias” (linhas 22 e 23) 
classifica‐se como oração coordenada de sentido 
 
(A)  aditivo. 
(B)  adversativo. 
(C)  alternativo. 
(D)  conclusivo. 
(E)  explicativo. 

QUESTÃO 2 

 

O objetivo do texto é  

 

(A)  convencer  o  público  leitor  de  que  o  processo  de 

globalização é irreversível.  

(B)  descrever resultados de pesquisas que comprovam os 

riscos da obesidade para a saúde. 

(C)  informar  o  público  leitor  das  possíveis  causas  do 

aumento da obesidade no mundo globalizado. 

(D)  alertar  as  pessoas,  por  meio  da  narrativa  de  fatos 

verídicos,  dos  prejuízos  causados  pelo  cultivo  de 

oleaginosas.  

(E)  divulgar  os  efeitos  benéficos  de  uma  alimentação 

saudável acompanhada de exercícios físicos regulares  

para a saúde humana. 

 

 

QUESTÃO 3 

 

Entende‐se da leitura do texto que 

 

(A)  as  prateleiras  dos  supermercados  estão  repletas  de 

alimentos processados com prazo de validade vencido. 

(B)  as políticas de comercialização dos óleos de soja e de 

palma contribuíram para a expansão da globalização. 

(C)  os  hábitos  de  vida  da  população  mundial  

mantiveram‐se  inalterados  com  a  expansão  da 

globalização. 

(D)  os  índices  de  obesidade  nos  Estados  Unidos  estão 

diminuindo a cada ano. 

(E)  o aumento da obesidade no mundo constitui objeto de 

investigação científica. 

 

 

QUESTÃO 4 

 

Estariam mantidas  a  correção  gramatical  e  a  coerência  do 

texto caso se substituísse 

 

(A)  “que” (linha 7) por o qual. 

(B)  “com as” (linha 11)  por à. 

(C)  “contém” (linha 15) por contêm. 

(D)  “Como” (linha 17) por Por quê. 

(E)  “cheguem” (linha 39) por chegam. 

 

 

QUESTÃO 5 

 

Assinale a alternativa em que é apresentado o sinônimo da 

palavra “súbito” (linha 10). 

 

(A)  repentino 

(B)  previsível 

(C)  previsto 

(D)  demorado 

(E)  vigoroso 
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QUESTÃO 6 

 

Considerando os mecanismos de coesão no texto, assinale a 

alternativa que apresenta a correta correspondência entre o 

termo destacado e o respectivo elemento de referência. 
 

(A)  “isso” (linha 11) – “cultivo de oleaginosas” (linha 9) 

(B)  “que” (linha 12) – “um súbito e forte aumento da oferta 

de óleos de soja e palma” (linhas 9 e 10) 

(C)  “los” (linha 19) – “alimentos processados” (linhas 14 e 

15) 

(D)  “las” (linha 23) – “dieta saudável e balanceada” (linha 

22) 

(E)  “o”,  em  “o  que  as  está”  (linha  31)  –  “a  chamada 

‘globalização social’” (linha 30) 

 

 

QUESTÃO 7 

 

Assinale  a  alternativa  em  que  é  apresentada  proposta  de 

reescrita gramaticalmente correta e coerente para o seguinte 

período do texto: “Além do mais, as gorduras saturadas e as 

chamadas  trans  são  também  associadas  a  doenças 

cardíacas.” (linhas 25 e 26). 

 

(A)  Associa‐se,  também  as  gorduras  saturadas  e  as 

chamadas trans a doenças cardíacas. 

(B)  Também sendo associadas com doenças cardíacas as 

gorduras saturadas e as chamadas trans. 

(C)  Contudo,  as  gorduras  saturadas,  ou  trans,  estejam 

associadas à doenças cardíacas.  

(D)  Além disso, as gorduras saturadas e as denominadas 

trans são associadas também às doenças cardíacas. 

(E)  Muito  embora  as  gorduras  saturadas  e  as  trans 

associam‐se as doenças cardíacas. 

 

 

QUESTÃO 8 

 

Assinale a alternativa correta no que diz respeito a aspectos 

linguísticos  do  trecho  “Segundo  o  estudo,  o  consumo 

continua o mesmo dos tempos pré‐globalização, mas, hoje, 

as  pessoas  trabalham,  compram  e  socializam‐se  sem 

necessidade  de  se  movimentar.  E,  por  se  movimentarem 

menos, deveriam comer menos, ou se movimentarem mais.” 

(linhas de 33 a 37). 

 

(A)  O  termo “Segundo” está empregado no trecho como 

numeral ordinal. 

(B)  O emprego da vírgula após “trabalham” justifica‐se por 

separar orações coordenadas em enumeração. 

(C)  A partícula “se” em “se movimentarem menos” indica 

que o sujeito da oração é indeterminado. 

(D)  A  oração  “por  se movimentarem menos”  expressa  a 

consequência de “deveriam comer menos”. 

(E)  O vocábulo “ou” introduz oração de sentido conclusivo. 

QUESTÃO 9 

 
No trecho “concluiu que a chamada ‘globalização social’ – as 
mudanças no modo como as pessoas trabalham e vivem – é 
o  que  as  está  tornando  obesas”  (linhas  de  29  a  32),  os 
travessões isolam 
 
(A)  um comentário à parte no texto. 
(B)  a opinião pessoal de um pesquisador. 
(C)  a causa da “globalização social”.  
(D)  uma explicação para a expressão “globalização social”. 
(E)  uma crítica ao processo de globalização. 
 

QUESTÃO 10 

 
Assinale  a  alternativa  correta  no  que  se  refere  à  correção 
gramatical  e  à  adequação  da  linguagem  do  trecho 
apresentado à correspondência oficial.   
 
(A)  Informamos que os processos aos quais Vossa Senhoria 

se referiu no documento datado de 23/7/2018 foram 
encaminhados à Presidência deste Conselho. 

(B)  Esclareça‐se,  à  propósito,  que  os  interessados  que 
interporam  recursos  devem  aguardar  a  resposta  da 
Comissão  de  Avaliação  no  prazo  previamente 
estipulado. 

(C)  O Grupo Técnico de Gerenciamento de Projetos vêem 
prestar os devidos esclarecimentos quanto o  repasse 
de recursos ao Fundo Nacional da Saúde. 

(D)  Vimos  solicitar  à  Vossa  Senhoria  a  liberação  dos 
documentos que os funcionários do setor de Protocolo 
reteram sem explicação. 

(E)  Inconformado com o resultado do processo licitatório, 
requero  que  o  mesmo  seja  impuguinado  por 
favorecimento indevido do vencedor. 

 

QUESTÃO 11 

 
Maria  se  dedica  à  leitura por  2  horas,  40 minutos  e  

30 segundos, todas as segundas, quartas e sextas‐feiras.  
 
Com base nessa situação hipotética, Maria lê, por semana, 
 
(A)  7.270 segundos. 
(B)  9.600 segundos. 
(C)  9.630 segundos. 
(D)  19.260 segundos. 
(E)  28.890 segundos. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 12 

 
Em um plano alimentar, Celso recebe 5 sugestões de 

café da manhã,  7  sugestões de almoço e mais  4  sugestões  
de  ceia.  Sabe‐se  ainda  que,  além  das  3  refeições  citadas,  
ele  ainda  tem  a  opção  de  fazer  um  lanche  da  tarde,  
com 3 sugestões diferentes.  
 
Considerando‐se  esse  caso  hipotético,  Celso  pode  se 
alimentar, em um dia, seguindo o plano alimentar, de 
 
(A)  140 maneiras. 
(B)  143 maneiras. 
(C)  420 maneiras. 
(D)  560 maneiras. 
(E)  720 maneiras. 
 
 

QUESTÃO 13 

 

Nome  Massa (kg)  Ferro (mg)  gestante 

Carol  50  10  não 

Lívia  X  14  não 

Gabriela  90  Y  sim 

 
Suponha‐se que a quantidade de ferro que uma pessoa tenha 
que  ingerir  seja  proporcional  à  sua  massa  e  que  essa 
quantidade deva ser dobrada, em relação à original, caso a 
pessoa  esteja  gestante.  Na  tabela  acima,  as  pessoas  estão 
ingerindo  a  quantidade  ideal  de  ferro  indicada  para  suas 
massas.  De  acordo  com  essas  informações  e  com  a  tabela 
apresentada,  os  valores  de  X  e  Y  são,  respectivamente,  
iguais a 
 
(A)  60 e 18. 
(B)  70 e 18. 
(C)  70 e 36. 
(D)  80 e 18. 
(E)  80 e 36. 
 
 

QUESTÃO 14 

 
Jessé, Luiz e Pedro são onívoro, vegetariano e vegano 

e consomem diariamente 2.200, 2.500 e 3.000 calorias, não 
necessariamente nessa ordem.  Sabe‐se que  Jessé  consome 
2.200 calorias, quem consome 3.000 calorias é vegano, quem 
consome  2.500  calorias  não  é  onívoro  e  Luiz  não  é 
vegetariano.  
 
Com base nesse  caso hipotético,  assinale  a  alternativa que 
apresenta,  respectivamente,  a  classificação  de  Luiz  e  a 
quantidade de calorias que ele consome. 
 
(A)  vegano e 3.000 
(B)  vegano e 2.200 
(C)  onívoro e 3.000 
(D)  onívoro e 2.500 
(E)  onívoro e 2.200 

QUESTÃO 15 

 
Assinale  a  alternativa  que  apresenta  uma  inferência 
equivalente à sentença: Se Gabriel não ganha dinheiro, então 
ele fica em casa. 
 
(A)  Gabriel não ganha dinheiro. 
(B)  Se Gabriel não fica em casa, então ele ganha dinheiro. 
(C)  Se Gabriel ganha dinheiro, então ele não fica em casa. 
(D)  Gabriel fica em casa. 
(E)  Se Gabriel fica em casa, então ele não ganha dinheiro. 
 

RASCUNHO 
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Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, considere que: 

todos os programas mencionados estejam em configuração‐padrão, em português; o mouse  esteja configurado para pessoas 

destras;  expressões  como  clicar,  clique  simples  e  clique duplo  refiram‐se  a  cliques  com o  botão esquerdo  do mouse;  teclar 

corresponda à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá‐la, acionando‐a apenas uma vez. Considere também que 

não  haja  restrições  de  proteção,  de  funcionamento  e  de  uso  em  relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e 

equipamentos mencionados. 

 

QUESTÃO 16 

 

 
 
Considerando a figura acima, que mostra parte da tela de edição do Microsoft Word 2013, assinale a alternativa que apresenta o 
procedimento que permite ao usuário criar um hiperlink para o endereço eletrônico https://www.crn8.org.br a partir do trecho 
“Conselho Regional de Nutricionistas da 8.ª Região”. 
 
(A)  Deve‐se  selecionar  o  trecho  “Conselho  Regional  de  Nutricionistas  da  8.ª  Região”,  pressionar  as  teclas  

de  atalho   +   e  inserir  o  endereço  https://www.crn8.org.br  no  local  apropriado  da  caixa  Inserir  Hiperlink 

apresentada. 
(B)  Deve‐se selecionar o trecho “Conselho Regional de Nutricionistas da 8.ª Região”, clicar o botão direito do mouse sobre o 

trecho selecionado, selecionar a opção Hiperlink no menu de atalho e inserir o endereço https://www.crn8.org.br no local 
apropriado da caixa Inserir Hiperlink apresentada. 

(C)  Deve‐se selecionar o trecho “Conselho Regional de Nutricionistas da 8.ª Região”, pressionar a barra de espaço por um tempo 
maior  que  três  segundos  e  inserir  o  endereço  https://www.crn8.org.br  no  local  apropriado  da  caixa  Inserir  Hiperlink 
apresentada. 

(D)  Deve‐se selecionar o trecho “Conselho Regional de Nutricionistas da 8.ª Região”, clicar o botão direito do mouse sobre o 
trecho  selecionado,  selecionar  a  opção WEB no menu  de  atalho  e  inserir  o  endereço https://www.crn8.org.br no  local 
apropriado da caixa Inserir Hiperlink apresentada. 

(E)  Não é possível criar hiperlinks a partir de textos. 
 
 

QUESTÃO 17 

 

 
 
Acerca da figura e das informações acima apresentadas, assinale a alternativa correta. 
 
(A)  A pesquisa retornará as páginas que contêm os nutricionistas que atuam na docência, pois a palavra “Docência” constará 

nos resultados. 
(B)  A pesquisa retornará termos correspondentes aos que foram digitados, ou seja, páginas que contenham o termo “Áreas de 

Atuação do Nutricionista ‐Docência”. 
(C)  Apenas a palavra “Docência” será mostrada nos resultados. 
(D)  A pesquisa será realizada, contudo a palavra “Docência” não constará nos resultados. 
(E)  A pesquisa tem a finalidade de pesquisar hashtags que iniciem com a palavra “Docência”. 
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QUESTÃO 18 

 

No computador pessoal, a porta que permite que acessórios 

sejam  conectados  apenas  para  utilizar  a  corrente  elétrica 

presente  no  barramento,  que  possui  como  características 

principais a compatibilidade e a facilidade de uso e que pode 

ser destinada para transferência de arquivos é a 

 

(A)  IDE. 

(B)  PS/2. 

(C)  serial. 

(D)  paralela. 

(E)  USB. 

 

 

QUESTÃO 19 

 

Assinale a alternativa que apresenta o resultado determinado 

pela inserção da fórmula =SOMA(C10:F10) na célula G10, no 

Microsoft Excel 2013. 

 

(A)  A  célula  G10  não  conterá  resultado  algum,  pois  a 

função SOMA não realiza a soma de valores contidos 

em uma mesma linha, apenas em colunas. 

(B)  A  célula  G10  não  conterá  resultado  algum,  pois 

apresenta erro de construção. 

(C)  A  célula  G10  conterá  a  soma  dos  valores  contidos 

apenas nas células C10 e F10, desde que as duas células 

possuam números inteiros. 

(D)  A  célula  G10  conterá  a  soma  dos  valores  contidos 

apenas nas células C10 e F10. 

(E)  A célula G10 conterá a soma de todos os valores, desde 

a célula C10 até a célula F10. 

 

 

QUESTÃO 20 

 

A  respeito  do  sistema  operacional Windows  10,  assinale  a 

alternativa correta. 

 

(A)  O Windows é usado somente em computador de mesa, 

ou seja, em computador pessoal (PC). 

(B)  O  Windows  10  revolucionou  a  forma  de  executar 

determinadas  tarefas,  até  então  consideradas  como 

comuns  nas  versões  anteriores  desse  sistema 

operacional.  Para  executar  as  mesmas  tarefas  neste 

novo Windows,  é  necessário  que  o  usuário  aprenda 

formas diferentes de executá‐las. 

(C)  Diversos dispositivos podem ser utilizados no Windows 

10,  como,  por  exemplo,  mouse,  teclado,  tela 

touchscreen, touchpad, entre outros. 

(D)  A tecla  ou, dependendo do teclado, a tecla que 

possui  duas  setas  em  direções  opostas,  serve  para 

navegar, abrir ou executar um determinado aplicativo. 

(E)  Uma das desvantagens dessa versão é que a tela Iniciar 

somente pode ser aberta a partir do mouse. 

QUESTÃO 21 

 

A  topologia  de  redes  de  computadores  que  tem  como 

característica  reduzir  a  possibilidade  de  falhas  em  rede, 

conectando todos os nós a um nó central, que pode utilizar 

um dispositivo hub simples como nó central e que apresenta 

facilidade para a adição de novos usuários é conhecida como 

 

(A)  estrela. 

(B)  anel. 

(C)  barramento. 

(D)  intranet. 

(E)  Internet. 

 

 

QUESTÃO 22 

 

No programa de  navegação Mozilla  Firefox,  em  sua  versão 

mais  atual,  as  opções  para  configurar  abas  disponíveis  no 

painel geral da página Opções, entre outras, incluem 

 

(A)  fixar  abas  e  alternar  entre  as  abas  por  ordem  de  

uso –  + . 

(B)  abrir  um  link  em  uma  nova  aba,  alternar  para  ela 

imediatamente e fixar abas. 

(C)  duplicar abas e abrir  links  em abas, em vez de novas 

janelas. 

(D)  abrir  links em abas, em vez de novas janelas, e avisar 

quando fechar múltiplas abas. 

(E)  avisar quando fechar múltiplas abas e duplicar abas. 

 

 

QUESTÃO 23 

 

Com  relação  aos  conceitos  de  organização  e  de 

gerenciamento de arquivos, pastas e programas,  assinale  a 

alternativa correta. 

 

(A)  O  nome  de  uma  pasta,  no  sistema  operacional 

Windows 10, não pode exceder 16 caracteres. 

(B)  O sistema operacional, considerado como uma espécie 

de programa, é constituído de diversos arquivos. 

(C)  As  extensões  ppt,  docx  e  xls  pertencem, 

respectivamente,  aos  arquivos  originados  dos 

programas  PowerPoint,  Excel  e  Word,  todos  da 

Microsoft. 

(D)  No  Windows  10,  o  nome  de  um  arquivo  não  pode 

começar com um número. 

(E)  Um  arquivo  não  pode  ser  aberto  ou  executado  por 

diferentes programas. 
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QUESTÃO 24 

 
Assinale a alternativa que apresenta o tipo de ataque em que 
se cria um site  falso semelhante ao site  legítimo, utilizando 
ofuscamento de URL, e cujos principais alvos são empresas de 
serviços financeiros. 
 
(A)  keylogger 
(B)  backdoor 
(C)  phishing 
(D)  screenlogger 
(E)  exploits 
 
 

QUESTÃO 25 

 
Quanto ao sistema de detecção de intrusão (IDS), assinale a 
alternativa correta. 
 
(A)  Tem a função de realizar o monitoramento dos pacotes 

que chegam a um site. 
(B)  Não  possui  recursos  que  permitam  notificar  o 

administrador do site caso algum problema ocorra, ou 
seja, caso haja uma violação de segurança. 

(C)  IDS  e  firewalls  não  podem  ser  instalados  em  uma 
mesma rede, uma vez que são incompatíveis por terem 
as mesmas funções. 

(D)  Uma ação de port scanner não é detectada por um IDS. 
(E)  O  IDS  mantém  disponíveis  dados  para  acesso  em 

tempo  real,  não  permitindo  verificação  de  dados 
históricos. 

 
 

QUESTÃO 26 

 
De  acordo  com  o  Código  de  Ética  Profissional  do  Servidor 
Público  Civil  do  Poder  Executivo  Federal,  aprovado  pelo 
Decreto n.º 1.171/1994, a pena aplicável ao servidor público 
pela Comissão de Ética é a de 
 
(A)  multa. 

(B)  suspensão. 

(C)  advertência. 

(D)  detenção. 

(E)  censura. 

 
 

QUESTÃO 27 

 
Os princípios que estabelecem como se comportar, trabalhar 
e fazer negócios em uma organização, dos quais não se abre 
mão,  seja  no  âmbito  individual  ou  organizacional,  são 
denominados de 
 
(A)  dilemas. 

(B)  cidadania. 

(C)  valores. 

(D)  virtudes básicas. 

(E)  responsabilidade social. 

QUESTÃO 28 

 

A  respeito  dos  princípios  de  ética  e  cidadania,  assinale  a 

alternativa correta. 

 

(A)  A cidadania é uma ligação que o indivíduo tem com o 

Universo,  garantindo‐lhe  direitos  e  isentando‐lhe  de 

obrigações. 

(B)  Conservar os bens públicos não pode ser considerado 

como um exercício de cidadania. 

(C)  O  profissional  que  exerce  seu  trabalho  em  uma 

organização não desempenha seu papel como cidadão. 

(D)  A preservação do meio ambiente pode ser considerada 

como uma atitude relacionada à cidadania.  

(E)  Apesar  de  ser  considerada  como  uma  conduta 

antiética,  a  corrupção  pode  ser  justificada, 

considerando‐se  o  princípio  da  influência  do  meio 

sobre o indivíduo. 

 

 

QUESTÃO 29 

 

Exercer a cidadania é  também agir  com ética, assumindo a 

responsabilidade  que  advém  de  seus  deveres  enquanto 

cidadão  inserido no convívio social. Sendo assim, assinale a 

alternativa que apresenta uma atitude de cidadania. 

 

(A)  preservar o patrimônio público 

(B)  abster‐se do pagamento de impostos 

(C)  poluir o ambiente 

(D)  agir com corrupção 

(E)  buscar apenas a satisfação pessoal em suas ações 

 

 

QUESTÃO 30 

 

Conforme o Código de Ética Profissional do Servidor Público 

Civil do Poder Executivo Federal, são primados maiores que 

devem nortear o servidor público a 

 

(A)  honestidade, a intangibilidade e a transparência. 

(B)  dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a consciência 

dos princípios morais. 

(C)  equidade, a legitimidade e a honestidade. 

(D)  confiabilidade, a gratidão, a presteza e a eficácia. 

(E)  probidade, a humildade, a transparência e a igualdade. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31 

 
Do ponto de vista orçamentário, as regras de contabilidade 
pública  preveem  o  regime  contábil  a  ser  aplicado  para 
receitas  e  despesas.  Nesse  sentido,  assinale  a  alternativa 
correta. 
 
(A)  A  Lei  n.º  4.320/1964  prevê  o  regime  de  caixa  para 

receitas e despesas. 
(B)  A Lei n.º 4.320/1964 prevê o  regime de competência 

para as receitas e para as despesas. 
(C)  A  Lei  de  Responsabilidade  Fiscal  prevê  o  regime  de 

caixa  para  as  receitas  e  o  de  competência  para  as 
despesas. 

(D)  A  Lei  de  Responsabilidade  Fiscal  prevê  o  regime  de 
competência  para  as  receitas  e  o  de  caixa  para  as 
despesas. 

(E)  A Lei n.º 4.320/1964 prevê o regime de caixa para as 
receitas e o de competência para as despesas. 

 
 

QUESTÃO 32 

 
Em  relação  aos  princípios  orçamentários,  assinale  a 
alternativa correta. 
 
(A)  O  princípio  da  unidade  prevê  que  a  lei  orçamentária 

anual não conterá dispositivo estranho à previsão da 
receita  e  à  fixação  da  despesa,  não  se  incluindo  na 
proibição  a  autorização  para  abertura  de  créditos 
suplementares e contratação de operações de crédito, 
ainda que por antecipação de  receita, nos  termos da 
lei. 

(B)  O princípio da unidade trata da necessidade de haver 
um  único  orçamento  para  cada  ente  da  Federação, 
observada a periodicidade anual. 

(C)  O princípio da exclusividade estabelece a necessidade 
de todas as receitas e despesas estarem previstas na lei 
orçamentária anual. 

(D)  O princípio da anualidade estabelece que, como regra, 
os  orçamentos  valerão  para  um  único  exercício 
financeiro,  que,  atualmente,  compreende o  intervalo 
entre 1.º de setembro e 31 de agosto do ano seguinte, 
nos termos da Lei n.º 4.320/1964. 

(E)  O princípio do equilíbrio  busca  a  igualdade numérica 
entre  as  entradas  e  saídas  da  Administração,  mas 
permite a presença de deficit ou superavit. 

 
 

QUESTÃO 33 

 
Assinale  a  alternativa  correta  acerca  dos  dispêndios 
extraorçamentários. 
 
(A)  Não são oriundos de ingressos extraorçamentários. 
(B)  São financiados pela receita pública orçamentária. 
(C)  Seguem uma classificação econômica. 
(D)  Não necessitam de autorização em lei orçamentária. 
(E)  Podem passar pelo estágio do empenho. 

QUESTÃO 34 

 

Entre  os  instrumentos  que  tratam  do  planejamento 
orçamentário na Constituição Federal de 1988 (CF), há uma 
lei que compreende as metas e prioridades da Administração 
Pública  Federal,  incluindo  as  despesas  de  capital  para  o 
exercício financeiro subsequente, orienta a elaboração da lei 
orçamentária anual, dispõe sobre as alterações na legislação 
tributária  e  estabelece  a  política  de  aplicação  das  agências 
financeiras  oficiais  de  fomento.  Há  também  outra  lei  que 
estabelece,  de  forma  regionalizada,  diretrizes,  objetivos  e 
metas da Administração Pública Federal para as despesas de 
capital,  e  outras  delas  decorrentes,  e  para  as  despesas 
relativas  aos  programas  de  duração  continuada.  Esses 
instrumentos são, respectivamente, o(a) 
 

(A)  Lei de Responsabilidade Fiscal e o plano plurianual. 
(B)  lei  de  diretrizes  orçamentárias  e  a  lei  orçamentária 

anual. 
(C)  lei de diretrizes orçamentárias e o plano plurianual. 
(D)  plano plurianual e a lei de diretrizes orçamentárias. 
(E)  plano plurianual e a Lei de Responsabilidade Fiscal. 
 

QUESTÃO 35 

 

No que se refere à contabilidade aplicada ao Setor Público, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A)  Contabilidade  aplicada  ao  Setor  Público  é o  ramo da 
ciência  contábil  que  aplica,  no  processo  gerador  de 
informações,  as  normas  contábeis  e  os  princípios 
fundamentais  de  contabilidade  direcionados  ao 
controle patrimonial de entidades do Setor Público. 

(B)  O objetivo da contabilidade aplicada ao Setor Público é 
fornecer aos usuários informações sobre os resultados 
alcançados  e  os  aspectos  de  natureza  orçamentária, 
econômica,  financeira  e  física  do  patrimônio  da 
entidade do Setor Público e suas mutações, sem apoio 
ao processo de tomada de decisão. 

(C)  O objetivo da contabilidade aplicada ao Setor Público é 
o patrimônio público. 

(D)  A  função  social  da  contabilidade  aplicada  ao  Setor 
Público não deve refletir, de forma sistemática, o ciclo 
da Administração Pública para evidenciar informações 
necessárias  à  tomada  de  decisões,  à  prestação  de 
contas e à instrumentalização do controle social. 

(E)  O  campo  de  aplicação  da  contabilidade  aplicada  ao 
Setor  Público  abrange  todas  as  entidades  do  Setor 
Público,  com  exceção  das  empresas  públicas  e  das 
sociedades de economia mista. 

 

QUESTÃO 36 

 

Quanto à classificação econômica, assinale a alternativa que 
apresenta apenas grupos de despesa de capital. 
 

(A)  pessoal, encargos sociais e investimentos 
(B)  pessoal, encargos sociais e juros e encargos da dívida 
(C)  inversões financeiras e amortização da dívida 
(D)  amortização da dívida e juros e encargos da dívida 
(E)  investimentos e juros e encargos da dívida 
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QUESTÃO 37 
 

Com  relação  às  etapas  da  despesa  pública,  assinale  a 
alternativa correta. 
 

(A)  O empenho por estimativa é efetuado para despesas 
contratuais e para despesas sujeitas a parcelamento. 

(B)  O  empenho  ordinário  é  feito  para  despesas  cujo 
montante  seja  previamente  conhecido  e  cujo 
pagamento deva ocorrer de uma vez. 

(C)  O empenho global é feito para despesas cujo montante 
não possa ser determinado inicialmente. 

(D)  A  liquidação  da  despesa  só  será  efetuada  quando 
ordenada após o seu regular pagamento. 

(E)  O  empenho  da  despesa  consiste  na  verificação  do 
direito adquirido pelo credor, tendo por base os títulos 
e documentos comprobatórios do respectivo crédito. 

 

QUESTÃO 38 
 

No que diz  respeito às modalidades de  licitação,  assinale  a 
alternativa correta. 
 

(A)  Concorrência  é  a  modalidade  de  licitação  entre 
quaisquer  interessados que, na  fase de habilitação, a 
ser  realizada  após  o  julgamento  das  propostas, 
comprovem  possuir  os  requisitos  mínimos  de 
qualificação  exigidos  no  edital  para  execução  de  seu 
objeto. 

(B)  Tomada de preços  é  a modalidade de  licitação entre 
interessados  devidamente  cadastrados  ou  que 
atendam  a  todas  as  condições  exigidas  para 
cadastramento  até  o  quinto  dia  anterior  à  data  do 
recebimento  das  propostas,  dispensada  a  necessária 
qualificação. 

(C)  Convite é a modalidade de licitação entre interessados 
do  ramo  pertinente  ao  seu  objeto,  cadastrados, 
escolhidos e convidados, em número máximo de três, 
pela unidade administrativa. 

(D)  Leilão  é  a  modalidade  de  licitação,  entre  quaisquer 
interessados, para a venda de bens móveis inservíveis 
para  a  Administração,  ou  de  produtos  legalmente 
apreendidos  ou  penhorados,  ou  para  a  alienação  de 
bens imóveis, a quem oferecer o maior lance, igual ou 
superior ao valor da avaliação. 

(E)  Concurso é a modalidade de licitação, entre quaisquer 
interessados,  para  escolha  de  trabalho  técnico, 
científico  ou  artístico,  mediante  a  instituição  de 
prêmios ou a remuneração aos vencedores, conforme 
critérios  constantes  de  edital  publicado  na  imprensa 
oficial com antecedência mínima de trinta dias. 

 

QUESTÃO 39 
 

Na seara dos conhecimentos arquivísticos, a terminologia que 
indica o ato por meio do qual a autoridade libera à consulta 
documentos anteriormente caracterizados  como sigilosos é 
denominada de 
 

(A)  desclassificação. 
(B)  descarte. 
(C)  depósito. 
(D)  transferência. 
(E)  recolhimento. 

QUESTÃO 40 
 

Assinale  a  alternativa  correta  quanto  à  dispensa  e  à 
inexigibilidade de licitação. 
 

(A)  É  dispensada  a  licitação  quando  não  acudirem 
interessados  à  licitação  anterior  e  esta, 
justificadamente, não puder ser repetida sem prejuízo 
para a Administração, mantidas, nesse caso,  todas as 
condições preestabelecidas. 

(B)  É dispensável  a  licitação  para  aquisição de materiais, 
equipamentos  ou  gêneros  que  só  possam  ser 
fornecidos  por  produtor,  empresa  ou  representante 
comercial exclusivo, vedada a preferência de marca. 

(C)  É inexigível a licitação para a aquisição ou restauração 
de obras de arte e objetos históricos, de autenticidade 
certificada,  desde  que  compatíveis  ou  inerentes  às 
finalidades do órgão ou da entidade. 

(D)  É  inexigível a  licitação para a contratação de serviços 
técnicos,  de  natureza  singular,  com  profissionais  ou 
empresas  de  notória  especialização,  permitida  a 
inexigibilidade  para  serviços  de  publicidade  e 
divulgação. 

(E)  É dispensável a  licitação quando houver possibilidade 
de comprometimento da segurança nacional, nos casos 
estabelecidos em decreto do presidente da República, 
ouvido o Conselho de Defesa Nacional. 

 
 

QUESTÃO 41 
 

Com  base  na  Lei  n.º  8.666/1993,  assinale  a  alternativa 
correta. 
 

(A)  A licitação não será sigilosa, sendo públicos e acessíveis 
ao público os atos de seu procedimento, salvo quanto 
ao conteúdo das propostas, até a respectiva abertura. 

(B)  É  permitida  a  inclusão,  no  objeto  da  licitação,  de 
fornecimento de materiais e serviços sem previsão de 
quantidades ou cujos quantitativos não correspondam 
às previsões reais do projeto básico ou executivo. 

(C)  É  vedada  a  realização  de  licitação  cujo  objeto  inclua 
bens  e  serviços  sem  similaridade  ou  de  marcas, 
características  e  especificações  exclusivas,  ainda  que 
isso seja tecnicamente justificável. 

(D)  O autor do projeto básico ou executivo, pessoa  física 
ou jurídica, poderá participar, direta ou indiretamente, 
da  licitação  ou  da  execução  de  obra  ou  serviço  e  do 
fornecimento de bens a eles necessários. 

(E)  Determinadas  compras  serão  feitas  sem  a 
caracterização de seu objeto e a indicação dos recursos 
orçamentários para seu pagamento. 

 
 

QUESTÃO 42 
 

Assinale  a  alternativa  que  apresenta  a  denominação 
empregada na ocorrência de um acidente sem danos pessoais 
ao empregado. 
 
(A)  acidente típico 
(B)  acidente de trajeto 
(C)  incidente 
(D)  doença do trabalho 
(E)  incapacidade parcial 
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QUESTÃO 43 

 

Quanto à Resolução CFN n.º  466/2010, que dispõe  sobre a 
inscrição  de  nutricionistas  nos  Conselhos  Regionais  de 
Nutricionistas, assinale a alternativa correta. 
 

(A)  A  inscrição  originária,  correspondente  ao  primeiro 
registro  requerido  pelo  interessado,  poderá  ser 
provisória ao portador de diploma registrado no órgão 
de  ensino  competente,  obtido  em  instituição 
reconhecida,  na  forma  estabelecida  pelo  Conselho 
Nacional de Educação. 

(B)  A  inscrição  provisória  é  aquela  requerida  por 
profissional  já  detentor  de  inscrição  originária,  a  ser 
efetuada por Conselho Regional  diverso daquele que 
efetuou a inscrição originária, destinando‐se a habilitar 
o profissional ao exercício de atividades na  jurisdição 
do  Conselho  Regional  que  efetuou  a  inscrição 
secundária. 

(C)  A inscrição provisória terá validade de 24 meses, sem 
prorrogação. 

(D)  O  profissional  inscrito  no  Conselho  Regional  de 
Nutricionistas  de  determinada  Região  que  pretenda 
exercer  atividades  na  jurisdição  de  outro  Conselho 
Regional,  por  prazo  superior  a  noventa  dias 
consecutivos ou intercalados no mesmo ano civil, ficará 
obrigado a requerer sua inscrição secundária. 

(E)  O  nutricionista  que mudar  seu  domicílio  profissional 
para outra  jurisdição deverá  requerer a  transferência 
de sua  inscrição definitiva ou provisória, no Conselho 
Regional da jurisdição em que pretende atuar, no prazo 
de até sessenta dias consecutivos, contados da data do 
início do exercício profissional na nova jurisdição. 

 

QUESTÃO 44 

 

No que tange à Resolução CFN n.º 599/2018, que aprova o 
Código  de  Ética  e  de  Conduta  do  Nutricionista,  assinale  a 
alternativa correta. 
 

(A)  É vedado ao nutricionista recusar propostas e situações 
que sejam incompatíveis com suas atribuições ou que 
se configurem como desvio de função em seu contrato 
profissional. 

(B)  É  direito  do  nutricionista  denunciar,  nas  instâncias 
competentes, atos que caracterizem agressão, assédio, 
humilhação,  discriminação,  intimidação,  perseguição 
ou exclusão por qualquer motivo, contra si ou contra 
qualquer pessoa. 

(C)  É  dever  do  nutricionista  realizar,  em  consulta 
presencial,  a  avaliação e o diagnóstico nutricional  de 
indivíduos  sob  sua  responsabilidade  profissional, 
vedados  a  orientação  e  o  acompanhamento  não 
presenciais. 

(D)  É  direito  do  nutricionista  atribuir  a  nutrientes, 
alimentos,  produtos  alimentícios,  suplementos 
nutricionais e fitoterápicos propriedades ou benefícios 
à saúde que não possuam. 

(E)  É  permitido  ao  nutricionista,  no  exercício  de  suas 
atribuições  profissionais,  receber  comissão, 
remuneração,  gratificação  ou  benefício  que  não 
corresponda a serviços prestados. 

QUESTÃO 45 

 

De acordo com a Resolução CFN n.º 356/2004, o Plenário é 
composto por 

 

(A)  sete  conselheiros  efetivos  eleitos  e,  para  cada 

conselheiro  efetivo,  haverá  dois  conselheiros 

suplentes. 

(B)  nove  conselheiros  efetivos  eleitos  e,  para  cada 

conselheiro  efetivo,  haverá  dois  conselheiros 

suplentes. 

(C)  sete  conselheiros  efetivos  eleitos  e,  para  cada 

conselheiro efetivo, haverá um conselheiro suplente. 

(D)  onze  conselheiros  efetivos  eleitos  e,  para  cada 

conselheiro efetivo, haverá um conselheiro suplente. 

(E)  nove  conselheiros  efetivos  eleitos  e,  para  cada 

conselheiro efetivo, haverá um conselheiro suplente. 

 

 

QUESTÃO 46 

 

Segundo  a Resolução CFN n.º  356/2004,  é  competência  da 

Diretoria 

 

(A)  deliberar  sobre  a  proposta  de  estrutura  dos  órgãos 

técnicos  e  administrativos  e  sobre  a  criação  e  o 

provimento  dos  empregos  efetivos  e  dos  cargos  em 

comissão. 

(B)  aprovar relatório de gestão. 

(C)  estabelecer  a  estrutura  de  serviços  técnicos  e 

administrativos  do  Conselho  Regional  de 

Nutricionistas,  incluindo  o  pessoal  empregado  e  os 

prestadores de serviços. 

(D)  deliberar  sobre  pareceres  das  demais  comissões  e 

sobre assuntos da ordem do dia. 

(E)  autorizar a contratação de assessorias especiais. 

 

 

QUESTÃO 47 

 

A  respeito  do  funcionamento  do  Plenário,  previsto  na 

Resolução CFN n.º 356/2004, assinale a alternativa correta. 
 

(A)  As  sessões plenárias  somente serão  realizadas com a 

presença  de,  no  mínimo,  maioria  simples  de  seus 

membros, registrada em livro próprio, com nome por 

extenso e assinatura de cada conselheiro. 

(B)  Em  não  havendo  quorum,  o  presidente  deverá 

prorrogar o prazo da  sessão por  trinta minutos para, 

em seguida, declarar essa  situação, designando dia e 

hora da nova sessão. 

(C)  Esgotado o expediente, será  iniciada a ordem do dia, 

tendo prioridade as matérias designadas para a sessão 

plenária atual sobre as da sessão anterior. 

(D)  Aberta a discussão de qualquer assunto, o presidente 

concederá o período de vinte minutos, improrrogáveis, 

para que o relator faça a exposição da matéria. 

(E)  Em  matéria  de  natureza  ético‐disciplinar,  os 

conselheiros aptos a votar podem se abster do voto. 
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QUESTÃO 48 

 

 
 

Na planilha eletrônica acima, do Microsoft Excel, um usuário deseja preencher uma fórmula na célula C2, calculando, de 

forma automática, o percentual do valor da célula B2 em relação ao total, localizado na célula B7, para, em seguida, copiar e colar 

a mesma fórmula nas células de C3 a C7. As células de C2 a C7 já estão formatadas como percentual. 

 

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que apresenta a fórmula que ele deverá transcrever, na barra de fórmulas, 

para que isso aconteça corretamente. 

 

(A)  =B2/B7 

(B)  =B2/$B$7 

(C)  =B2/$B7 

(D)  =B2/$C$7 

(E)  =B2/C7 

 ______________________________________________________________________________________________________________  

 

QUESTÃO 49 

 

Quanto à redação oficial, assinale a alternativa correta. 

 

(A)  Em  alguns  casos,  as  comunicações  oficiais  podem 

prescindir de certas regras de forma. 

(B)  O texto de uma comunicação oficial pode se fazer valer 

de rebuscamentos sempre que for cabível. 

(C)  Em  uma  comunicação  oficial,  o  texto  pode  ser  

escrito  de  forma  que  o  leitor  não  o  compreenda 

imediatamente. 

(D)  Na  redação  oficial,  a  linguagem  técnica  deve  ser 

empregada  sempre  que  for  cabível,  não  sendo 

necessário evitar seu uso.  

(E)  A  comunicação  oficial  deve  ser  impessoal,  ou  seja, 

isenta da  interferência  da  individualidade de quem a 

elabora. 

QUESTÃO 50 

 

No que se refere às relações humanas, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A)  A  linguagem  verbal,  que  consiste  na  comunicação 

realizada por meio das palavras, pode ocorrer apenas 

na forma oral, não ocorrendo na modalidade escrita. 

(B)  No  estilo  passivo,  a  pessoa  prefere  se  submeter  aos 

outros  a  fazê‐los  se  curvar  ou  mudar  de  opinião, 

valorizando sua posição. 

(C)  No  estilo  assertivo,  a  pessoa  tende  a  afastar‐se  ou  a 

submeter‐se, com o objetivo de evitar decepções. 

(D)  No  estilo  manipulador,  a  interação  caracteriza‐se  

por  manobras  de  distração  ou  manipulação  dos 

sentimentos dos outros e os objetivos não são expostos 

claramente. 

(E)  No  estilo  agressivo,  a  pessoa  tem  respeito  por  si 

própria e pelos outros e está aberta ao compromisso e 

à negociação. 
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